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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13674-1:2011+A1:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční
aplikace, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2017 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument obsahuje změnu A1 schválenou CEN dne 2016-12-25.

Tento dokument nahrazuje !EN 13674-1:2011".

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN/CENELEC/ETSI Evropskou
komisí a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU
2008/57/ES.

Vztah ke směrnici EU 2008/57/ES je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

!Příloha G" uvádí podrobnosti významných technických změn mezi touto evropskou normou a jejím
předchozím vydáním.

Tato část EN 13674 je první ze souboru norem EN 13674 Železniční aplikace – Kolej – Kolejnice,
která sestává z následujících částí:

–    Část 1: Vignolovy železniční kolejnice o hmotnosti 46 kg/m a větší;
–    Část 2: Kolejnice pro výhybky a výhybkové konstrukce používané s Vignolovými železničními

kolejnicemi o hmotnosti 46 kg/m a větší;
–    Část 3: Přídržné kolejnice;
–    Část 4: Vignolovy železniční kolejnice o hmotnosti menší než 46 kg/m až po 27 kg/m.

Další již vydané nebo připravované normy pro kolejnice a příslušné metody svařování zahrnují:
–    EN 14587-1 Railway applications – Track – Flash butt welding of rails – Part 1: New R220,

R260, R260Mn and R350HT grade rails in a fixed plant
(Železniční aplikace – Kolej – Odtavovací stykové svařování kolejnic – Část 1: Nové kolejnice třídy
R220, R260, R260Mn a R350HT svařované ve stabilní svařovně);
–    EN 14587-2 Railway applications – Track – Flash butt welding of rails – Part 2: New R220,

R260, R260Mn and R350HT grade rails by mobile welding machines at sites other than at
a fixed plant

(Železniční aplikace – Kolej – Odtavovací stykové svařování kolejnic – Část 2: Nové kolejnice třídy
R220, R260, R260Mn a R350HT svařované mobilními svářečkami mimo stabilní svařovnu);
–    prEN 14587-3 Railway applications – Track – Flash butt welding of rails – Part 3: Welding in

association with crossing construction



(Železniční aplikace – Kolej – Odtavovací stykové svařování kolejnic – Část 3: Svařování v souvislosti
s výrobou srdcovek);
–    EN 14730-1 Railway applications – Track – Aluminothermic welding of rails – Part 1: Approval of

welding processes
(Železniční aplikace – Kolej – Aluminotermické svařování kolejnic – Část 1: Schvalování svařovacích
procesů);
–    EN 14730-2 Railway applications – Track – Aluminothermic welding of rails – Part 2: Qualification

of aluminothermic welders, approval of contractors and acceptance of welds
(Železniční aplikace – Kolej – Aluminotermické svařování kolejnic – Část 2: Kvalifikace svářečů,
způsobilost zhotovitelů a přejímka svarů);
–    EN 14811 Railway applications – Track – Special purpose rail – Grooved and associated

construction
(Železniční aplikace – Kolej – Kolejnice pro zvláštní účely – Žlábkové kolejnice a souvisící
konstrukční profily);
–    EN 15594 Railway applications – Track – Restoration of rails by electric arc welding
(Železniční aplikace – Kolej – Oprava kolejnic navařováním elektrickým obloukem);
–    prEN xxxxxNP1) Railway applications – Track – Forged rail transitions
(Železniční aplikace – Kolej – Překované přechodové kolejnice).



Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Tento úvod podává vysvětlení koncepcí a úvah, které byly využity při vypracování této normy.

Všude, kde to bylo možné, vychází tato část EN 13674 z provozních vlastností výrobků, uznává
evropskou normu pro systémy kvality EN ISO 9001 a vyžaduje od výrobců používání nejnovějších
osvědčených technologií pro trvalé zajištění vysoké kvality výrobků.

Tato část EN 13674 má dva hlavní oddíly:

1)   kvalifikační zkoušky;

2)   přejímací zkoušky.

Kvalifikační zkoušky zahrnují řadu požadavků na provozní vlastnosti. Obsahují také typické výsledky
souvisejících přejímacích zkoušek.

Přejímací zkoušky kontrolují ty charakteristiky kolejnicové oceli a kolejnic, které jsou významné pro
výrobu vysokojakostních kolejnic včetně kolejnic tepelně zpracovaných a pro požadavky železnic.

Pro zajištění dodávek vysokojakostních kolejnic byla zavedena určitá omezení ve výrobních
procesech.

Tato norma vycházející z provozních charakteristik platí pro všechny dodávky, na které se vztahuje
evropská směrnice pro dodávky (93/38/EHS ze 14. června 1993) při respektování bezpečnostních
hledisek a zároveň moderních výrobních technologií a požadavků vysokorychlostních železnic.
Z uvedené směrnice vyplynulo, že bude existovat málo možností (a ty budou muset být transparentní
z hledisek bezpečnosti), jak se po vzájemné dohodě mezi uživatelem a výrobcem od této evropské
normy odchýlit.

Norma zahrnuje nezbytnou podmínku, aby všichni výrobci při nabídce prokázali shodu se souborem
kritérií kvalifikačních zkoušek. Kvalifikační zkoušky zahrnují výsledky všech běžných přejímacích
zkoušek plus nové typické vlastnosti, jako je lomová houževnatost, únavová pevnost a zbytkové
napětí. S cílem poskytnout uživatelům nezbytnou důvěru vycházejí mezní hodnoty pro přejímku
z výsledků kolejnic, o nichž je známo, že se dobře osvědčily v náročných kolejích.

Norma zahrnuje ustanovení o zajištění kvality a o kontrole jako součásti integrity výrobku.

Za účelem zajištění shodnosti systémů řízení kvality všech výrobců, a aby uživatelé měli stále
nejlepší záruky požadované kvality výrobků u této z hlediska bezpečnosti kritické součásti koleje,
doporučuje tato norma pro kolejnice, aby systémy zajištění kvality výrobců odpovídaly přinejmenším
požadavkům EN ISO 9001. Včlenění tohoto doporučení také omezuje nutnost zařazení podrobných
popisů metod a kalibrací u takových položek, jako je běžné stanovování chemického složení
a potřebu definovat rozsáhlejší zkoušení.



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje Vignolovy železniční kolejnice o hmotnosti 46 kg/m a větší pro
použití v běžných a vysokorychlostních železničních kolejích.

Je specifikováno 9 tříd perlitických ocelí v rozsahu tvrdosti od 200 HBW do 440 HBW, zahrnujících
tepelně nezpra-
cované nelegované, tepelně nezpracované legované, tepelně zpracované nelegované a tepelně
zpracované
legované oceli.

V této normě je specifikováno 23 profilů kolejnic.

Jsou stanoveny dvě třídy přímosti kolejnic, které se liší v požadavcích na přímost a na profil
pojížděné plochy hlavy. Pro tolerance profilu jsou stanoveny dvě třídy.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Byla vydána jako EN 16273:2014. Do soustavy norem ČSN byla
zavedena jako ČSN EN 16273 (73 6357) ze září 2015.


